今年以来全市已建成充电桩427个

□记者 岑瑜

本报讯 定海区自泉弄口充电 站近日建成投运,该站设有12个充 电车位供新能源汽车充电。至此,我 市已提前完成今年省民生实事充电 桩建设任务。

在高铁新城充电站现场,记者看 到,该场地专门划拨了区域建造充电 站,有不少新能源汽车正在充电。家住

附近的居民葛先生告诉记者, 他每隔 两三天都会来这里给汽车进行充电, "这个充电桩投入使用后,对周边居 民来说方便多了。这里充电桩数量 多,电压稳定,维修人员还会定期检 杳和保养,来汶里充电非常放心。

在普陀东港凯虹广场地面停车场 处,今年新建了16台充电桩,给游客带 来了充电便利。近日,来自江苏无锡的 王女士在这里充完电后载着朋友返 程。她是第一次来舟山旅游,在东港一 下子就找到了充电桩, 让这次旅游更 加舒心,"看到越来越多的充电站建起 来,我们自驾游客充电更加便利了,大 大减轻了我们的电量续航焦虑。

据了解,今年我市共选取18个 充电站作为省民生实事站点,其中 农村区域站点为9个。截至目前,全 市已建成充电桩427个,完成年度任 务目标的109%, 其中农村桩135个,

完成年度任务目标的113%。该项目 的实施,有力回应了民生诉求,缓解 了我市新能源汽车"充电难、找桩 难"问题,提升了城乡充电服务能 力,惠及本地居民、游客等大批人 群。下一步,我市将继续做好充电基 础设施规划和建设,并提升已建成 充电站的管理和服务质量,全力打 造城乡均衡的充电基础设施网络, 助力绿色低碳出行。

2025浙江省羽毛球业余锦标赛和舟山市国际式摔跤锦标赛相继开赛

搭建竞技平台 传递舟山"热情"

□记者 王倩倩 通讯员 包明海 刘懿

本报讯 10月18日上午,加油呐 喊声在普陀区全民健身中心此起彼 伏,为期两天的2025年浙江省羽毛 球业余锦标赛正在此举行,吸引了 来自全省的31支代表队共300余名 运动员同台竞技。

据介绍,本次比赛设混合团体 青年组和混合团体中年组两大组 别,采用分组循环赛、交叉淘汰赛和 附加赛的赛制,总共将进行81场比赛, 前八名的队伍将获颁奖杯、证书和奖 金。"这是我第三次来舟山参加羽毛 球比赛。这里场地条件非常好,配套 设施很完善, 比赛氛围也越来越好 。"来自宁波的运动员喻婷说,此次 舟山之行,不仅欣赏了高手与高手之 间的精彩对决,提升了技术,收获了 友谊, 也感受到了舟山的"热情"。

近年来,我市以全民健身为抓 手,积极为羽毛球爱好者搭建具有挑



战性的竞技平台,激发市民对羽毛球 的热情和兴趣, 氛围日渐浓厚。截至 今年我市已连续承办6届浙江省羽毛 球业余锦标赛,完善的场馆设施、周

到的赛事服务获得参赛人员好评。 又讯 10月18日,2025年舟山市 国际式摔跤锦标赛在市青少年体校 摔跤馆举行。来自全市13所中小学

校的66名摔跤运动爱好者汇聚赛 场,上演了一场令人热血沸腾的摔 於意技寨。

本次比赛围绕"以赛代训、赛中 选材"办赛目标,设古典式摔跤、自由 式摔跤两大项目,并按年龄分为甲、 乙、丙三个组别。赛制灵活采用单败 淘汰、单循环及单局决胜等多种方 式, 既考验运动员的临场应变能力, 也充分展现摔跤运动的多样魅力。

赛场上,摔跤小将们身姿矫健, 每一次交锋都拼尽全力,过胸摔、抱 摔等精湛技术层出不穷(见图)。观 众席上,喝彩声、加油声此起彼伏, 青春的气息弥漫在整个赛场。

12岁参赛选手陈硕是海滨小学 学生,他凭借出色表现,斩获此次比 赛男子古典式乙组36公斤级和男子 自由式乙组36公斤级冠军。这位双 料冠军告诉记者,他练习摔跤仅有3 年时间,能有如今的健壮体魄,全靠 平日里努力训练和经历了无数次摔 打。"能拿冠军是对我的鼓励,也是 新的开始, 我要朝着更高领奖台奋 讲。"陈硕的愿望是讲入省队。

据介绍,本次赛事全面检验了 青少年摔跤运动员日常训练成效, 通过实战考察了运动员的技术运用 能力与战术意识,精准发现问题、锤 炼后备力量,为备战第十八届省运 会注入动力。

全市酒驾醉驾"百日整治"持续推进

已查处酒后驾驶违法行为147起,其中醉驾47起,一律依法从严处理

口记者 陈斌娜 通讯员 王凯

本报讯 近日,醉酒驾车肇事的 叶某某因犯危险驾驶罪被普陀法院 判处拘役1个月,缓刑2个月,并处罚金 2000元;公安交管部门依法吊销其机 动车驾驶证,5年内不得重新取得机动 车驾驶证。据悉,9月中旬,叶某某饮酒 后驾驶摩托车在普陀海印路非机动车 道逆向行驶时, 与一辆电动车相撞, 事故造成叶某某及对方驾驶人受 伤。案发时叶某某血检酒精值为 176mg/100ml,达到醉酒驾驶程度。

自9月16日市公安交管支队启 动全市酒驾醉驾"百日整治"专项行 动以来,全市已查处酒后驾驶违法

行为147起,其中醉驾47起,本次专 项行动将持续至年底。"酒驾醉驾讳 法行为是公安交管部门长期严管严 治的重点。"市公安局交管支队秩序 管理大队民警胡舟迪介绍, 此次专 项行动是在常态化管控基础上的再 "加力",对查获的酒驾醉驾人员一 律依法从严处理。

10月11日晚, 在舟山某船厂条 工的许某,饮酒后驾驶摩托车回宿 舍,在小干岛某路段被交警现场查 获。经现场呼气式检测,酒精值为 65mg/100ml,属于酒后驾驶。10月13 日凌晨,在普陀区六横镇,李某某饮 酒后驾驶小轿车从峧头街出发,在 行驶至六横路与将军山路路口时,

被交警现场查获,现场呼气式检测 酒精值为72mg/100ml,属于酒后驾 驶。目前.上述2人均被交管部门依 法严肃处罚。

此次专项行动中,交管部门根 据近年来涉酒交通事故数据进行全 量分析,精准锁定重点整治群体、时 段、道路及区域,在全市重点区域设 置临时检查卡点,对过往车辆实行 "逢车必查、逢疑必检",创新采取错 峰勤务、接力整治、"线上+线下"联 合打击等方式,开展全域整治、精准 打击,保持对酒驾醉驾"零容忍"态 势。结合治酒小分队、执法小分队的 专项整治工作, 计划每周开展全市 集中整治行动,延伸严查时段,扩大

区域与群体的整治覆盖面。 交管部门在执法过程中坚持

"宣传与整治同步发力", 以查处现 场为重点,对涉酒驾驶人员开展面对 面警示教育,进一步加大酒驾醉驾法 律风险与危害后果的宣传力度。同时 将曝光一批洒驾醉驾讳法犯罪行为 及典型涉酒交通事故案例,营造"拒 绝酒驾醉驾"的社会氛围。此外,联合 相关单位推动商圈、酒吧、KTV、夜排 档等餐饮娱乐经营场所落实"禁酒 驾"宣传劝导责任,广泛发动场所管 理员、服务员、停车管理员等力量,及 时劝阻、制止、举报酒驾行为,从源头 减少酒驾醉驾发生,不断巩固"拒绝 酒驾醉驾"的社会共识。

渔政部门开展专项执法行动

查获4艘在禁渔线内非法捕捞的外省籍渔船

□记者 陈斌娜 通讯员 沈洁

本报讯 10月16日凌晨,市、 县(区)两级渔政部门联动,在 舟山海域开展针对外省籍渔船 在底拖网禁渔线内非法捕捞的 专项执法行动,当场查获4艘涉 嫌非法捕捞的外省籍船舶。这 是今年10月以来我市开展的第 二次同类专项行动,已累计查 扣涉案船舶34艘,均已依法予 以扣押, 并将根据调查结果进 行严肃处理。

执法行动中,执法船艇按照 预定方案,根据岸上指挥中心 指令,在夜色下直扑目标区域, 对正在从事非法捕捞作业的船 舶实施精准抓捕。其中一艘涉 事渔船在执法人员发出停船检 查指令后,拒不配合,一边逃逸

一边倾倒船上渔获物, 妄图规 避法律责任; 直至被执法船截 停,在船只航行轨迹、渔具等多 维度证据交叉印证下, 才如实 供认违法事实。

据介绍,近期部分外省籍渔 船在我市管辖海域内进行非法 捕捞作业,严重破坏了我市渔 业资源的可持续发展和海上正 常生产秩序。为坚决遏制这一 现象,我市渔政部门持续保持 高压态势,强化海上执法巡查, 对跨区域流窜作业的违规船 舶,发现一起、查处一起,绝不 姑息。下一步,我市渔政部门将 继续深化"常态巡查+突击整 治",运用科技手段加强海域监 控,强化各职能部门间的执法 协作,构筑严密的海上执法防 线,守护好舟山"蓝色粮仓"。

李博昨赴杭捐造血干细胞

系舟山第27例捐献造血干细胞志愿者

口记者 岑瑜 诵讯员 李开国

本报讯 舟山市社会保险事 业管理中心办公室四级主任科 员李博, 昨天上午启程前往杭 州捐献造血干细胞,将成为舟 山第27例捐献造血干细胞的志 愿者.

今年36岁的军转干部李博 是吉林省吉林市人,自2023年以 来已捐献血小板近10次,曾获全 市无偿献血血小板捐献"爱心 志愿者"荣誉称号。2022年7月, 他主动加入中华骨髓库,成为

一名造血干细胞志愿者。今 年9月,李博接到红十字会电 话,告知其与一名血液病患者 配型成功, 他毫不犹豫地放弃 已确定的年休假计划,毅然踏 上捐献造血干细胞的旅途。"当 得知匹配成功后,我感觉自己 很幸运,希望能够顺利完成捐 献,用我的'热血'去救活一个 人,帮助患者早日康复。"李博 对记者说。特地从老家吉林飞 到舟山的庄燕表示, 她将一起 前往杭州, 陪在儿子李博身边 完成造血干细胞捐献。

大风停航中启用无人机紧急速递 4分钟向普陀山闪送"救命药"



□记者 刘晓梦 通讯员 施超颖

本报讯 "准备就绪,起 飞!"昨天下午,随着指令下达, 一架装载着"救命药"的大疆 M300警用无人机,从朱家尖蜈 蚣峙码头升空,顶着10级大风朝 普陀山飞去(见图)。

4分钟后, 无人机飞越波涛 汹涌的大海,平稳降落在普陀山 正山门。早已守候在此的景区工 作人员迅速取药,第一时间将药

品交到了游客蔡女士手中,

当天,普陀山-朱家尖航线 受冷空气及大风影响,全线停 航, 预计停航时间2天。上午10 时22分,普陀山镇政府接到福建 厦门游客蔡女士紧急求助,她 前几年做过换肾手术,每天必 须服用抗排异药物。此次与家 人来普陀山旅游, 随身携带的 药物仅剩一天用量, 无奈之下 只能请求当地政府部门帮助。

普陀山镇值班人员接到求 助后,迅速上报普朱管委会,协 同公安、应急等部门拟定无人机 跨海送药方案。中午12时30分,普 朱管委会工作人员前往普陀医院 购药,并于下午1时20分赶到蜈 蚣峙码头,与普陀山公安分局巡 特警大队民警交接药品,装机起 飞,在大风中打通了一条跨海 "生命航线"。 普朱管委会供图

朱枫烈士与舟山的深厚情缘

◀上接第1版

"剧中朱枫在医院被捕的情节 与史实存在偏差,她实际是在当时 存济医院老院长顾孙谋家中被捕 的。"普陀区档案馆史志科工作人 员胡永久表示,如今立碑之处,正 是当年顾家小院的旧址。

近期,随着《沉默的荣耀》热 播,每日都有市民自发前往"朱枫 烈士被捕处"石碑前献花、缅怀。

"医院被捕"细节存偏差, 考证唤醒尘封情谊

关于剧中"医院被捕"这一细节 偏差的考证,得到了顾孙谋侄子今 年89岁的顾柳松证实。

作为顾家目前年龄最大、知晓 当年完整经过的人, 顾柳松的笔记 本上密密麻麻摘抄着朱枫的事迹。

随着伯父顾孙谋、堂哥顾学勇 等亲人相继离世,传承这段历史记 忆的重任便落在了他的肩上。

此前,舟山部分文中专家也曾 对朱枫最终被捕地点展开过研究 考证。

2010年底,在胡亦男、普陀人民 医院退休医师梁定海等人的协助 下, 文史专家通过采访当时仍在世的 顾孙谋三子顾学勇、女儿顾荷琴,最 终确认朱枫是从顾家被带走的。

时间同溯至1950年春节。当时、 顾家与朱枫的妹妹朱雪梅有生意 往来,朱枫找到顾孙谋,表明与朱 雪梅的关系后,称自己从台湾来, 计划前往上海,因战乱想在顾家暂 住,并希望对方帮忙寻找船只。

在顾家暂住的约2周时间里, 朱枫与顾荷瑟交往其密 两人常探 讨《红楼梦》等文学话题,对政治绝 口不提。表面平静的她,实则一直 在寻找前往上海的船只。

彼时舟山尚未解放,海上封锁 严密。顾家虽为她联系到一艘小木 船,但顾孙谋担心船只安全性,建 议她等待大船再出发。

"可桂凤(朱枫小名)四小姐还 没等到大船就被抓了,是便衣直接 从家里把她带走的。"顾学勇早年 接受采访时曾回忆,在他印象中, "四小姐"气质出众、相貌端庄,毛 笔字写得极好,即便被捕时,仍从

1950年2月18日(正月初二). 午 饭刚过,2名身着墨绿色风衣的便 衣从顾家小墙门进入,直接带走了

面对众人的惊讶、担忧与恐惧, 朱枫平静地披上大衣、拿起手包,向 顾家人点头示意后从容离去。

据14年前仍在世的顾学勇讲 述, 当时朱枫身后跟着三四名宪



兵。一同在顾家吃饭的中医陈鹤年 紧跟其后,大声呼喊"她是镇海朱 家小姐,你们为什么抓人",却未被 理会,甚至被宪兵驱赶。

顾孙谋的次子顾学仁生前也 曾回忆,事发后,父子俩曾托关系 前往定海为朱枫保释,却丝毫打探 不到消息,顾孙谋反倒因有"暗藏 共党分子"的嫌疑被国民党多次传 讯,还一度遭到特务监视。

直到此时, 顾家人才知晓朱 枫是中共地下党员。此后每每回 想,他们都懊悔不已:"要是早知 道她的身份,肯定会想办法送她

吞金明志、英勇就义,61 年后魂归故里

朱枫被捕后,在狱中趁看守不 备,毅然吞金自杀。待特务发现时, 她已昏迷不醒。

当晚,保密局特务立即用飞机 将朱枫送往台北。抵达后,医生通 过X光发现其胃中仍有几块金子, 最终用泻药将金子排出。朱枫苏醒 后随即接受敌人审判。

1950年5月17日, 舟山解放。 同年6月10日,吴石、朱枫、陈 宝仓、聂曦四人在台北马场町刑场

据相关报道记载,朱枫身中7 弹, 牺牲时年仅45岁。

朱枫,原名贻荫,小名桂凤,后 改名谌之,字弥明,出生于镇海城 关朱家花园的富裕家庭,于1945年 加入中国共产党。她不仅是吴石将 军麾下重要的交诵员, 也是国民党 眼中"中共特大间谍案"的核心人 物之一。吴石是当时我党潜伏在国 民党内部职位最高的情报员。

据相关史志记载,1949年11月27 日,朱枫受组织派遣,以探望继女阿菊 为由前往台湾,负责传递重要情报。在 台2个多月间,她顺利完成组织交付的 多项任务,传回大量关键情报。

然而,风云突变。中共台湾省 工委总负责人蔡孝乾被捕后叛变, 导致中共在台地下党组织遭到严 重破坏, 国民党随即展开疯狂抓 捕,台湾实施戒严,海空进出通道 全被封锁。危急关头,吴石冒险为 朱枫签发了一张《特别诵行证》。

1950年2月4日傍晚,朱枫搭乘 军用运输机飞赴尚未解放的舟山, 2周后在沈家门顾孙谋家中被捕。

顾家原住址为沈家门缪家路15 号(原门牌),75年前这里是一座独 门小院,大门朝南,两侧有偏房,中 间为堂屋。后因城市建设, 顾家拆 迁,如今的旧址位于沈家门中大街

与文化路的交界口变电站处。 2010年12月9日, 朱枫列士的子

女终于在台湾找到了母亲的遗骸, 跨越海峡将其迎回北京,暂厝于八 宝山革命公募

2011年4月 朱枫列十家属一行 找到沈家门的顾学勇,向其详细了 解母亲当年被捕的经过。

经国家有关部门批复同意. 2011年7月,朱枫烈士归葬家乡宁波 镇海。这段"回家之路", 她整整

"走"了61年。 "电视剧播出后,很多市民自发 到朱枫烈士被捕处的石碑前祭奠 仅2天时间就有20多束鲜花摆在那 里。"胡永久表示,自从这里设立石 碑后,一直有市民、各团体前来参 观、缅怀。这也证明人们从未忘记 这些革命先烈。不少市民也对相关 部门后续加强革命遗址管理提出 了建议。

朱枫烈士的革命事迹与石碑相 关事宜,也在普陀区政协的部分文 史研究微信群中引发热议。众人建 议,继续加大对朱枫烈士事迹的宣 传力度,提议在石碑前竖立烈士雕 像,并进一步加强党史教育,推进 红色研学。

"这些先烈不应被遗忘。我们对 朱枫烈士的文史研究,会一直继续 下去。"胡永久说。